
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 401
van SABINE VERMEULEN
datum: 11 februari 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Meldpunt honden  -  Stand van zaken

In april 2012 werd een meldpunt voor honden opgericht. Dat meldpunt is beschikbaar 
voor de houders van honden via de website van het departement Landbouw en Visserij.

In een eerste fase vangt dit meldpunt enkel klachten op en wint informatie in. De 
ingezamelde informatie wordt gebruikt voor wetenschappelijk onderzoek en voor het 
onderbouwen van het actieplan. Iedere verantwoordelijke van een hond kan via dit 
meldpunt de erfelijke aandoeningen die vastgesteld werden bij zijn/haar hond melden of 
een vraag stellen. Hij/zij kan ook de dierenarts vragen om dit voor hem te doen. De 
meldingen zijn gratis. 

Om met de meldingen effectief aan de slag te kunnen gaan, heeft het meldpunt alle 
gevraagde informatie nodig. Een aantal vragen zal onmiddellijk door het meldpunt 
worden beantwoord. Meer complexe vragen of vragen die een onderzoek vereisen, 
worden doorgezonden naar de onderzoeksinstelling die over de nodige expertise beschikt 
om ze te beantwoorden. Het meldpunt zal daarvoor aan de vrager per mail een formulier 
bezorgen waarmee bijkomende informatie wordt ingewonnen en waarmee zijn akkoord 
wordt gevraagd met de voorgestelde behandeling van de vraag. Afhankelijk van de 
gestelde vraag zal de onderzoeksinstelling een prijs afspreken met de vrager voor de te 
leveren dienst.

1. Hoeveel meldingen en vragen kwamen er in het jaar 2015 binnen bij het meldpunt 
honden? 

a) Kan de minister een opsplitsing geven per ras?

b) Kan de minister een oplijsting geven van de registratie van aangemelde dieren 
bij DogID, dan wel bij andere?

c) Kan de minister een oplijsting geven van de erfelijke gebreken die werden 
gemeld? 

2. Een aantal vragen kan onmiddellijk door het meldpunt worden beantwoord. Meer 
complexe vragen of vragen die een onderzoek vereisen, kunnen worden 
doorgezonden naar de onderzoekinstelling die over de nodige expertise beschikt om 
ze te beantwoorden. 

Hoeveel vragen werden datzelfde jaar doorgezonden naar de onderzoeksinstelling?

3. Afhankelijk van de gestelde vraag zal de onderzoeksinstelling een prijs afspreken 
met de vrager voor de te leveren dienst. 



Werd in 2015 gebruikgemaakt van deze dienst? Zo ja, graag een overzicht.



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 401 van 11 februari 2016
van SABINE VERMEULEN

1. a) Er werden vragen gesteld m.b.t.:
- Golden retriever (1)
- Rottweiler (1)
- Border collie (1)

Er werden meldingen gemaakt m.b.t.:
- Franse bulldog (1)
- Bordeaux dog (1)
- Chihuahua (2)
- Tervuurse herder (1)
- Weimaraner (1)
- Picardisch vlinderhondje (1)
- Labrador (1)
- Duitse herder (1)
- Engelse bulldog (1)
- Cavalier king Charles (1)
- Rasloze hond (1)

b) Van de aangemelde dieren zijn er 11 dieren geregistreerd in BVIRH/Dogid. Voor 1 
dier werd de identiteit door de aanmelder niet opgegeven.

c) Niet alle meldingen bij het meldpunt betreffen erfelijke gebreken. Volgende 
aandoeningen werden gemeld:
- navelbreuk
- heup-, elleboog- en kniedysplasie
- waterhoofd
- inflamatory bowel disease
- niet benoemde huidziekte
- epilepsie
- idiopathische epilepsie
- cryptorchidie
- mitral valve disease

2. Er werd één vraag om informatie doorgezonden naar een onderzoeksinstelling. 

3. Er werd geen gebruik gemaakt van deze dienst.


